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DEr BURGERMEISTER
Stadt Bornheim - Postfach 1140 - 53308 Bornheim

Herrn

Christian Koch
Maalenstrale 16
53332 Bornheim

14.01.2021

Kleine Anfrage gem. § 19 Abs. 1 Geschiftsordnung des Rates
Ihre Anfrage betr. Neubaus des Feuerwehrgerdtehauses Hemmerich/Résberg

Sehr geehrter Herr Koch,
Ihre og. kleine Anfrage vom 23.12.2020 beantworte ich wie folgt:

Frage 1:
Wie ist der weitere Zeit- und MaRnahmenplan fur den Neubau des Feuerwehrgeratehauses
Hemmerich/Résberg?

Antwort 1:

Zur Schaffung des Planungsrechtes sind die Anderung des Flachennutzungsplanes und die Auf-
stellung eines Bebauungsplanes erforderlich. Das Bebauungsplanverfahren Hm 02 fiir das Feu-
erwehrgeratehaus soll 2021 eingeleitet und das Verfahren zur 15. Anderung des Flachennut-
zungsplanes vorangetrieben werden.

Nachdem das Planungsrecht geschaffen ist, kénnte der Neubau des Feuerwehrgeratehauses
erfolgen, sofern die notwendigen personellen Kapazitaten fiir die Umsetzung zur Verfilgung ste-
hen und eine entsprechende Prioritdtensetzung erfolgt ist.

Frage 2:
Wann werden die nachsten Verfahrensschritte zur 15. Anderung des Flachennutzungsplanes in
der Ortschaft Hemmerich umgesetzt? :

Antwort 2:

Der néchste Verfahrensschritt zur 15. Anderung des Flachennutzungsplanes ist die Offenlage
gem. §§ 3 (2) und 4 (2) BauGB. Der entsprechende Beschluss hierfir soll zeitgleich mit dem Be-
schluss zur Aufstellung und Offenlage des Bebauungsplanes Hm 02 gefasst und durchgefiihrt
werden. Eine entsprechende Beschlussvorlage wird fir das Jahr 2021 angestrebt, sofern alle fir
die Offenlage erforderlichen Unterlagen vorliegen. Die weitere Zeitplanung ist dann von den Er-
gebnissen der Offenlage abhangig und damit zum jetzigen Zeitpunkt nicht vordefinierbar.

Frage 3:
Muss flr das Bauvorhaben ein Bebauungsplan aufgestellt werden? Wenn ja: Wann wird dies

erfolgen?

Antwort 3: _
Das Vorhaben liegt im AuRBenbereich. Zur Herstellung des erforderlichen Planungsrechtes muss
ein Bebauungsplan aufgestellt werden. Hierzu besteht auch die Erforderlichkeit einer Arten-
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schutzprifung und eines Schallgutachtens. Diese Gutachten sind derzeit in Erarbeitung. Fur die
Bewertung der La&rmemissionen im Rahmen des Schallgutachtens ist jedoch zunachst eine grobe
Vorplanung des Feuerwehrgeratehauses erforderlich, aus der u.a. die Stellung des Gebaudes,
die Lage der Hallentore und der Stellplatze hervorgeht.

Sofern die Gutachten fertiggestellt und abgestimmt sind und alle erforderlichen Unterlagen fiir
eine Offenlage vorliegen, ist es beabsichtigt, dem Ausschuss und Rat eine Vorlage fir den Auf-
stellungs- und Offenlagebeschluss vorzulegen.

Frage 4:
Wurden die beiden Loscheinheiten Hemmerich und Résberg zur Planung des Gebaudes, der
Freiflachen und der Ausstattung bereits beteiligt? Wenn nein: Wann findet die Beteiligung statt?

Antwort 4

Zunéchst wurde fur die bisherigen Grobplanungen die Leitung der Feuerwehr beteiligt. Diese
beinhaltete bisher eine grobe GréRenabschatzung sowie die Abstimmung mit dem Schallgutach-
ter Uber die méglichen Ausrichtungsvarianten des Gebaudekérpers. Sobald die Planung des Ge-
baudes und der AuRenanlagen beginnt, werden tber die Leitung der Feuerwehr die beiden
Loscheinheiten beteiligt werden. Der Beginn dieses Verfahrens orientiert sich sowohl am pla-
nungsrechtlichen Verfahren, als auch an der Projektplanung der Gebaudewirtschaft.

Mit freundllchen GriRen




